



一个善举 挽救一条生命

泉州丰泽区第2例造血干细胞捐献者完成捐献采集

■海都记者 董加固 通讯员 尤芳芳 文/图

昨日,记者从泉州市丰泽区获悉,近日,丰泽区为该第2例造血干细胞捐献者林炎炎捐献采集归来举行欢迎仪式。日前,医护人员从林炎炎的全血中收集了200毫升含有足够受捐患者进行骨髓移植的干细胞悬液,林炎炎因此成为福建省第318例、泉州市第28例、丰泽区第2例非亲缘关系造血干细胞捐献者。



护士在给林炎炎打动员剂

“丁零零……”6月28日,林炎炎接到一通来自省红十字会的电话,说他的造血干细胞和一位血液病患者初步匹配上,并询问他的捐献意愿。

这让他想起了12年前的那个承诺,他觉得很兴奋,但随之而来的,还有一点点的担心和害怕。因为之前从来没有经历过,家人也担忧捐献造血干细胞会对他的健康产生不利影响。

他许下庄严承诺 帮助素昧平生患者

除了担忧,并说服了家人,于10月22日在志愿捐献造血干细胞同意书上郑重签字,为挽救一位素昧平生的患者许下庄严承诺。

早在2006年,林炎炎就开始参加义务献血活动。在2009年的一次献血

活动中,年仅21岁的他,偶然看到造血干细胞的宣传折页,觉得如果因为自己的捐赠,可以挽救一个生命,真的很有意义,便毅然决然地登记报名,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

特别的生日礼物,希望受捐患者尽快康复,回归正常的生活。

每一例成功配型 都被视为“生命奇迹”

10月25日、26日,林炎炎在福州先后进行了两次造血干细胞采集,其捐赠的造血干细胞也被及时送往受捐者所在的医院。

“捐献完两三天了,我的身体并没有感到任何不适。”林炎炎介绍,除了时

间比较长一些,造血干细胞捐献同义务献血差不多,对身体没有造成损害。

10月27日,林炎炎在丰泽区红十字会工作人员护送下安全到家。他说,28日是自己的生日,此次的捐赠经历,将成为他最

特别的生日礼物,希望受捐患者尽快康复,回归正常的生活。

“造血干细胞配型概率,大概只有千分之三到万分之一,所以,每一例成功配型都被视为‘生命奇迹’。捐献造血干细胞、

血小板等行为并不会对身体造成损害,我们跟踪随访了泉州的捐献者,并未发现有不良反应者。”泉州市红十字会常务副会长黄剑明呼吁更多人加入到造血干细胞捐献志愿者行列中来。

U形锁防不住“瘦子” 钻门缝盗走12部手机

U形锁也不安全,来自江西的两名年轻男子,利用玻璃门之间缝隙,轻松钻入手机店盗走12部手机。昨日上午,晋江警方举行返赃仪式,将追回的9部手机返还给店主吕先生。

10月22日下午5时许,晋江池店的吕先生报警称,当天他开门营业时,发现店玻璃门有些不对劲,门有被人破坏过的痕迹,然后检查发现店内的12部二手手机被人偷走,价值1万余元。

通过查看监控,警方发现,当天凌晨3时许,有两名男子推开用U形锁锁上的两扇玻璃门,其中一男子穿过门的缝隙,钻到店里盗窃。

当晚11时许,距报警仅6小时,晋江警方就在石狮市一家公寓内,将两名盗窃嫌疑人抓获,并现场追回9部被盗手机。

据悉,黄某(男,江西人)与蔡某(男,江西人)是老乡,因没有固定的经济收入,两人就商量盗窃手机卖钱。22日凌晨3时许,他们来到事前踩好点的手机店,因其玻璃门只是简单地锁了一个U形锁,而U形锁固有的形状,会使两扇门之间产生一条较宽的缝隙,于是,身材较瘦的蔡某就从门缝中钻到店里进行盗窃,而黄某则负责在店外把风。得手后两人迅速逃离现场。

据蔡某交代,因逃跑时比较急,其中一部手机在路上弄丢了,另外两部分别以300元、435元的价格卖给路人。

目前,公安机关依法对黄某、蔡某做出相应处罚,案件正在进一步办理中。

(海都记者 董加固 通讯员 朱运培 郭川)

海都故事绘

U形锁固有的形状,会使两扇门之间产生较宽缝隙,店家本以为把门锁住就安全了,岂料早就被小偷盯上;

开着豪车四处游玩,一般人会以为司机肯定衣食无忧,谁料这竟是个惯偷,几个月入室盗窃10余起;

收废品收到旧家电,本是常事,一不小心差点被当成小偷,原来老人家把儿子刚买的新电视机,当作废品卖掉了。

警方提醒,店家和市民平时要小心保管贵重物品和现金,特别是夜晚或者偏僻的村居,更要锁好门户,以防给不法分子可乘之机,或者因为物品的丢失,给警方带来不必要的麻烦。

出乎意料

专挑没人的房子下手 租豪车盗窃10余起

近日,泉州市洛江区虹山派出所接到一名群众的报警,称其放置在住处抽屉内的一枚黄金戒指及1000元现金被盗。

经过现场勘查,民警发现屋门没有被撬动,屋内也没有明显的翻动痕迹。随后,通过走访调查、调取视频监控进行分析研判,民警发现一名开着白色奥迪车的男子林某辉有重大作案嫌疑。10月25日晚上7时许,民警在丰泽某宾馆成功将其抓获。

经审讯,10月8日,林某辉租赁了一辆白色奥迪,开车去罗溪镇游玩,已经几个月没上班的他囊中羞涩,就动起了“偷”的念头。

想着虹山乡较为偏僻,入室盗窃被人发现的概率比较低,他当晚便从罗溪镇驱车前往虹山乡作案。他将车停得远远的,步行到那些没有开灯的房子前,逐一去拉门把手,专门对那些没开灯、没锁门、无人在家的房子下手。偷来的物品,他隔天就在台商投资区某金店脱手变卖折现。

民警发现,林某辉并非第一次作案。经过循线追踪,深挖线索,并对全区入室盗窃案件进行串并分析,民警找到了更多有力证据。林某辉最终交代,他近几个月来在洛江区马甲镇、罗溪镇、虹山乡等地入室盗窃10余起,盗窃现金6000余元、金饰12件、茅台酒6瓶,涉案价值高达10万余元。

(海都记者 黄晓燕 通讯员 戴碧月)



老父误将新电视卖掉 儿子以为被盗报警求助

10月26日晚6点多,南安市公安局罗东派出所接到黄先生电话求助,称其新买的电视机“被盗”,希望民警能帮其找回。

接警后,通过监控查找、分析研判,民警很快就从监控上发现,当天有一辆三轮摩托车停在黄先生家门口,车主与一位白发苍苍的老人经过短暂的交流后便将黄先生新买的电视机搬走了!之后经过一个多小时的努力,民警在新雨亭附近路段找到了三轮摩托车车主。

通过与三轮摩托车车主交涉,民警了解到,原来这个车主是收废品的,电视机是一位老人卖给他的,老人对他说是这是一台旧电视机,他这才将它回收了。

而这位老人则是黄先生的父亲。据老人回忆,这电视机是儿子黄先生购买的,花了4000多元,当天刚好有收废品的车辆经过,他以为新电视机已被儿子挂在墙上,放置在地板上的旧电视机,便将放置于地板上的“旧电视机”以20元的价格出售给了收废品的,这才有了后面这么一场乌龙。

讲明情况后,三轮摩托车车主主动将电视机还给了黄先生,黄先生也将20块钱退还给了对方。

近日,黄先生专程到派出所送锦旗,“多亏了警察同志,不然我4000块钱买的电视机就真找不回来了,真的太感谢你们了。”

(海都记者 杨江参 通讯员 黄艺玲)

